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令和２年１２月２５日（金）

令和２年

第１８回（定例会）東かがわ市教育委員会議

会議録
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議 事 日 程

出席構成員

東かがわ市教育長 竹田 具治

委員（教育長職務代理者） 向山 正裕

委員

山本 勝博

樫原 文子

安冨 安代

欠席構成員

説明のため会議に出席した者の職氏名

教育部長 中川 敬彦 学校教育課 副主幹 岸本 禎

学校教育課長 片山 竜治 学校教育課 副主幹 安本 薫

生涯学習課長 中川 晃代 学校教育課 主任主事 鎌田 紘行

学校教育課 副主幹 水口 由美子 学校教育課 主任主事 土井 直樹

職務のため会議に出席した事務局職員の職氏名

学校教育課 副主幹 水口 由美子

会議録署名人

教育長 竹田 具治、委員 安冨 安代

事務局担当書記 学校教育課 副主幹 水口 由美子

【特記事項】 傍聴人：０人
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【議 事 内 容】

（午後 １時３０分 開会）

■日程第１ 会議録署名委員の指名について

教育長が、本会議の会議規則第６条の規定に基づき、竹田教育長と委員の中から１名、

安冨委員を指名。

■日程第２ 会期の決定について

教育長から、本会議の会期について１日でよいか意見を求める。

<質疑>
○ 委員 １日で了承。

■日程第３ 令和２年第１7回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 会期の決定について

日程第３ 令和２年第 17回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について

日程第４ 教育長報告

日程第５ 議案 第１号 東かがわ市教育振興審議会の設置について

日程第６ 議案 第２号 通学する学校の変更申請の承認について

日程第７ 報告 第１号 実用英語技能検定の申込状況について

日程第８ 承認 第１号
専決処分の承認を求めることについて

（東かがわ市修学旅行等補助金交付要綱の制定）



4

学校教育課長から会議録について説明。

<質疑>
○ 特になし。

■日程第４ 教育長報告

竹田教育長から、１２月（１１月２６日から１２月２５日）に出席した行事等について

報告。

また、今後の予定について報告し、質疑を求める。

<質疑>
○ 特になし。

■日程第５ 議案 第１号 東かがわ市教育振興審議会の設置について

生涯学習課・中川課長が説明。

<質疑>
○ 山本委員 前回いただいた東かがわ市温水プール事業スケジュール、このスケ

ジュールどおりに進んでいますか。

○ 中川課長 はい、最終的には令和 5年度末の完成を目指しております。

■日程第７ 報告 第１号 実用英語技能検定の申込状況について

学校教育課・鎌田主任主事が説明。

<質疑>
○ 安冨委員 昔は、中学校で英検を受験していたと聞きましたが、いつ頃から無

くなったのか、何か理由があったのかお伺いします。

○ 教育長 学校実施は何十年も前から無くなっています。

○ 向山委員 英検だけでは無く TOEICなど他の試験もありますし、希望者が減っ
てしまったり、時間外に実施していた等いろいろな理由があります。

○ 鎌田主任主事 現在やっている中学校では金曜日の放課後を使って実施しているよ

うです。

○ 教育長 今年は 2年生だけですが、1年生や 3年生が加わると規模的には学校
でないと出来なくなるという感じもありますが、運営の仕方や担当

がどうなるかなどについては考えていかなければいけません。
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○ 向山委員 筋道をたてて行えば大丈夫だと思いますが、年間 3回ありますが長
いスパンで時期によって多く受けられる時がよいかと思います。今

年度は特にコロナ対応に気をつけていただいて、バスの送迎なども

密になるので気をつけて実施していただきたいと思います。先程教

育長さんもおっしゃいましたが、子ども達の目標にもなるだろうし

市が取り組んでいる英語の指標にもなってくるかと思います。

○ 教育長 学校の雰囲気もあると思います。友達が受けると一緒に受けるとい

ったこともあるかと思います。

○ 山本委員 基本全員が受けるということにすると成績の分布がある程度出るの

でしょうがそれはできないのでしょうか。

○ 教育長 お金がかかりますので。

○ 樫原委員 いくらくらいかかりますか。

○ 山本委員 将来、予算を半額助成することを考えているのでしたら。

○ 鎌田主任主事 金額は級によっても違いますが、団体と個人によっても違いまして、

団体ですと 3級が 3,900円、4級 2,600円、5級 2,000円です。個人
の場合は、3級 5,900円、4級が 3,600円、5級が 3,000円です。級
が上がれば上がるほど検定料の差が大きくなります。

○ 樫原委員 結構高いですね。

○ 向山委員 個人の資格になりますから。全員となると子ども達の負担になって

もいけないと思います。英語嫌いにならないためにどうするかです

ね。定期テストだけでも大変ですから。

○ 教育長 出来れば全員の生徒がどれくらいのレベルなのか知りたいところで

すが。

○ 樫原委員 目安が知りたいですね。

○ 山本委員 お金の面は、団体で平均の 3,000円として約 200人として 60万円で
すかね、もし市が全額みて受けようとなれば、数字的には可能なよ

うな気がします。ただ、全員受けるとなると、いやだという子もい

るかもしれない。

○ 中川部長 お金もかかりますし個人資格になってきますのでその兼ね合いが。

○ 安冨委員 全員でとなると、授業内や授業後で一括した対策が必要になったり

すると、生徒や先生の負担になりそうな気もしますし、やはり希望

する生徒のみという感じが良いのではと思います。今回、私の子ど

もも受けますが、ここでしていただいたというのは本当にありがた

いことです。塾などでも実施し準会場がさぬき市になっており、5級
は受けましたけれども 4級は聞いてもなかなか「やらない」と言っ
ていました。今回みたいにみんなが受けるとなると「自分も受ける」
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と言いまして、今回のようにみんながやるから自分も頑張ってみよ

うといういいきっかけになると思うので良いと思います。親が言っ

てもなかなか取り組んでくれませんが友達と一緒ならやってくれま

すし、自分の資格にもなり、ありがたいと思います。人数が多くな

り会場が手狭になるのであれば学年によって分けるのも良いと思い

ます。例えば 3年生は第 2回にしたり 1年生は入学後すぐにはしん
どいので第 3回にするなどしてはどうでしょうか。

○ 向山委員 時期の何月は何年生というのは学年に合わせて子どもの意見を聞き

ながらやってみてもいいと思いますが、学校でも発信してもらって

子ども達が取り組めたらいいかと思います。

○ 安冨委員 1年生から実施すれば、2年生で 3級を受けるなどレベルも上がって
くると思うので、ぜひ 1年から 3年まで実施していただきたいです。

○ 教育長 市としても目標にはしていますが、準 2級くらいまでいければ良い
のですが。

○ 安冨委員 最低 3級、出来れば準 2級はほしいというところですね。
○ 山本委員 出来れば次回、大中の受験者数がもう少し多くなるようなそんな仕

掛けがほしいですね。

○ 片山課長 今回実施し、いろいろな反省点が出てくると思うので、それも踏ま

え学年別に実施するなど実施方法を対応していきたいと思います。

○ 安冨委員 バスの利用状況は今空きのあるような感じでしょか。

○ 鎌田主任主事 引田が 17名程度、福栄から 1名、大中方面からは 1名です。引田の
便に関しても級が午前と午後に分かれるので、4級が多いので、おそ
らく 14名程度にはなります。

○ 安冨委員 分かりました。

■日程第８ 承認 第１号 専決処分の承認を求めることについて（東かがわ市修学旅行

等補助金交付要綱の制定）

学校教育課 水口副主幹 説明

<質疑>
○ 特になし。

■日程第６は非公開とする。

午後３時 閉会
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